

牡丹江师范学院文学院

五育并举育新人 培根铸魂展担当

近年来,牡丹江师范学院文学院在学院党委领导下,始终秉承“行健弘文,和天谐人”的院训,坚守“为党育人、为国育才”的使命,精心构建“五育并举”育人体系。学院以红色思政铸魂、文化品牌塑形、艺术传承润心、实践服务砺行,为龙江振兴和边疆教育事业输送优秀人才。2024年,学院18名毕业生主动投身“西部计划”,生动诠释了新时代青年的使命担当。

凝心铸魂,构建“课堂+研学+浸润”思政育人体系。学院立足龙江红色沃土,将抗联精神、北大荒精神等融入思政教育全过程,构建以红色宣讲思政课、主题团日为载体的育人体系,充分发挥学生党员引领、团学共建、全员参与的协同育人格局,退役大学生李子怡将军旅经历融入红色宣讲,在全国中国共产党人精神谱系宣讲比赛中荣获一等奖,充分体现学院全过程育人的显著成效。三年来,学院依托“文苑连心”志愿服务团队,先后组织百余名师生走进牡丹江市海东青文化创意园、牡丹江抗日斗争史展馆、八女投江纪念馆等红色教育基地,深入孤榆树村东北抗联

密营教育基地开展沉浸式研学,让青年学子在革命热土中淬炼信仰,在服务奉献中厚植家国情怀。

守正创新,构建“品牌+特色+服务”品牌育人体系。学院坚持以党建为引领,推进智育创新,打造“崇文尚典、旗映初心”特色党建品牌,与牡丹江市中学共建中华经典诵读基地,持续开展“经典润乡土”系列活动;教师团队带领研究生编纂的《中国民间文学大系1传1说》抗联传说分卷,依托地域红色历史开展校地文化共建,有效提升师生文化自信。学院成立龙江首个创意写作团队“寅辰写作班”,三年来,写作班学生共发表文学作品60余篇,以文字笔触讲述龙江故事。

学院本硕学生在“华文杯”教学竞赛、中国国际大学生创新大赛、广告艺术大赛、全国大学生职业规划大赛、新文科实践创新大赛等权威赛事中屡获佳绩,累计

大赛,激发传统文化活力。在校园艺术节、五四展演等系列校园文化活动中屡获佳绩,成功构建起非遗传承、经典演绎协同育人新范式,擦亮了学院的品牌名片。

知行合一,构筑“基地+项目+机制”实践育人体系。学院作为国家语言文字推广基地,通过“经典诵读”“经典演绎”等特色活动,组织志愿者深入兴源白善书学、新华小学、垦荒疗养院等地,推动红色文化传承与语言文字推广深度融合。学院依托国家级志愿服务项目“山中芸香”,成立红色文化宣讲团,深挖红色文化资源,成功入选2024年全国大学生井冈山精神志愿宣讲团;学院暑期社会实践团队连续三年入选“推普助力乡村振兴”全国大学生暑期社会实践志愿服务队,展现了学子赓续红色血脉、服务社会发展的使命担当。品牌社团建设成效显著,香雪海话剧社、汉蕴文化交流社双双入选2023—2024学年黑龙江省高校“活力社团”百强榜,为青年成长提供广阔舞台,书写新时代文院人的担当。(邸千桐)

八五九农场

精准调度用水 江水春灌开闸

近日,八五九农场拉开江水春灌序幕,随着开闸提水指令的下达,滚滚的乌苏里江水奔涌而出,沿着纵横交错的渠道流进万顷良田。

江水是水稻的天然营养液,富含着丰富的腐殖质和微量元素,江水较地下水温度高,适宜水稻生长。多年来,八

春回大地,农时紧迫。宁安市人民法院东京城人民法庭坚持和发展新时代“枫桥经验”,继承和发扬“金桂兰民生审判模式”,落实“四化四解四到位”工作要求,近日,通过“炕头开庭+云端调解+联合纠纷”的工作模式,成功化解一起涉农土地纠纷。

赵某与李某、孙某因地邻土地边界问题争执多年。2025年春耕前,赵某发现自家承包的部分土地被李某、孙某占用搭建

“农技推广中心的工作人员上门跟我们讲了最新的惠农政策,还将玉米大豆带状复合种植的技术传授给我们,农机具也安排妥当了,我们就等着播种了!”面对前

来来回访的东宁市纪委监委工作人员,正在田间劳作的村民笑容满面地说道。

抢抓农时是确保粮食丰产的重要环节。东宁市纪委监委紧盯春耕备耕关键时期,聚焦农业生产、农资供应、涉农补贴、惠农政策等重点环节,擦亮监督“探

头”,推动各部门压实责任,助力粮食增产和农民增收开好头、起好步。派驻市农业

局纪检监察组积极借助“高素质农民培训”活动,向农户代表们讲解了2025年我省继续实施玉米、大豆差异化补贴政策

和农业贴息贷款等内容,农民满意度极

高。

派驻纪检监察组积极发挥“驻”的优势,要求农业农村局相关部门根据各镇实际,有针对性地制定工作计划,同时,加大技术指导服务的频次和力度,确保技术指导实现全域覆盖。

在提闸灌溉期间,水利中心重点关注高压电及水的安全管理工作,配齐安全标识,确保无事故发生。科学研判水情、墒情,统筹调度灌溉用水,精准调控灌区蓄水,优化水资源配置,确保水源充足。

(娄程程 张馨容)

宁安市人民法院

农家开庭云端调解联合纠纷

育苗大棚,遂起诉要求返还土地。正值育苗关键期,若强行拆除大棚,既影响春耕,又会造成双方数万元经济损失。

承办法官靳来香将巡回法庭“搬到”原告赵某家中,远程连线在外务工的孙

某,法官一边倾听双方诉求,一边引导当事人换位思考,一边用通俗的语言释法析理。庭审后,联合村委会干部、村民代表组成调解小组,在春寒中来到争议地块现场调查。发现李某搭建的大棚确实越界,

但棚内已育有数万株秧苗,若立即拆除损失巨大。面对矛盾焦点,法官与村委会共同制定“三步走”调解方案,首先短期止损。李某立即支付赵某土地占用补偿款,保障赵某合法权益;其次中期过渡。待育苗期结束后,李某将大棚挪至合法区域;最后长期定界。村委会重新丈量土地并设置界桩,彻底消除纠纷隐患,最终实现案结事了、定分止争。(施晓宇)

“春耕生产事关粮食安全,关乎经济社会发展稳定大局。我们将围绕农资储备、农技服务、涉农补贴资金发放等关键环节,继续加大监督检查力度,防范排查廉政风险隐患,全力保障粮食安全,坚决守好群众的‘粮袋子’和‘钱袋子’,以有力有效的监督为东宁农业高质量发展、农民稳步增收提供坚强保障。”东宁市纪委监委相关负责人表示。

(夏菁)

燃材料以及消防安全管理是否到位。

在开展检查排查的同时,他们坚决做好隐患问题的跟踪整改工作,指导帮扶相关单位制定可行性整改方案,明确整改时限和责任人,对账销号,跟踪到底,协调推动解决养老机构消防安全管理薄弱环节和突出问题,掌握防范化解消防安全风险的主动权。(刘旭)

调解,建立人身安全保护令快即响应机制。

机制运行以来,已发放提示卡200余份,开展法治教育5次,成功调解涉未成年人离婚纠纷37件。下一步,该院将深化“司法+民政”协作,以司法温情守护未成年人健康成长。(孙寒玉)

安队伍。

督导检查“剥面子”。咬住“常”“长”二字自我加压,强化执纪监督,以严管厚爱防止问题滋生。严盯“八小时以外”重要节点管理工作,组织开展警示教育、廉政教育,引导全警对照反面典型之镜反思自重,力求实现能力提升、作风转变,促使公安工作全面提质增效。

(孟晓宇)

司法确认,赋予调解结果强制执行效力。

首创“调解协议履行黑名单”制度。对逾期未履行调解协议的主体,由行政机关对其实行信用惩戒,并由法院对惩戒对象采取限制高消费等措施。同时制发《行政案件败诉风险预警通知书》,提醒行政机关及时发现风险,改正问题,化解争议。

(董朔)

予侵权认定、维权途径等知识,解答20余起法律咨询。

部门“联动”聚合力,共绘保护“同心圆”。4月25日,在基层法院同步开展宣传活动的基础上,该院联合市市场监督管理局、市检察院、市公安局、市司法局等单位,开展知识产权集中宣传活动。审判团队通过多种形式向群众普及知识产权法律知识,增进了市民对知识产权保护工作的了解、认同、尊重。在座谈会上,各单位达成共识,形成了“司法裁判+行政监管+刑事打击”的全链条保护格局。

此次宣传周活动覆盖企业、校园、市场、公园,累计开展活动10余次,走访企业8家,发放资料2000余份,解答咨询150余人次。(卢轶楠 雷蕾)

齐齐哈尔市消防救援支队

集中开展养老机构专项检查

主体责任。期间,检查组主要针对场所布局是否合理、防火防烟分隔是否到位,功能布局、建筑耐火等级、防火防烟分区、消防设施器材、可燃材料装修以及消防安全责任制等方面,重点检查失能老人居住场

所布局是否合理、防火防烟分隔是否到位,疏散通道、安全出口是否畅通,消防设施、器材是否完好有效,应急逃生疏散演练是否符合实际,装修装饰是否违规使用易燃可

燃材料以及消防安全管理是否到位。

在开展检查排查的同时,他们坚决做好隐患问题的跟踪整改工作,指导帮扶相关单位制定可行性整改方案,明确整改时限和责任人,对账销号,跟踪到底,协调推动解决养老机构消防安全管理薄弱环节和突出问题,掌握防范化解消防安全风险的主动权。(刘旭)

调解,建立人身安全保护令快即响应机制。

机制运行以来,已发放提示卡200余份,开展法治教育5次,成功调解涉未成年人离婚纠纷37件。下一步,该院将深化“司法+民政”协作,以司法温情守护未成年人健康成长。(孙寒玉)

安队伍。

督导检查“剥面子”。咬住“常”“长”二字自我加压,强化执纪监督,以严管厚爱防止问题滋生。严盯“八小时以外”重要节点管理工作,组织开展警示教育、廉政教育,引导全警对照反面典型之镜反思自重,力求实现能力提升、作风转变,促使公安工作全面提质增效。

(孟晓宇)

司法确认,赋予调解结果强制执行效力。

首创“调解协议履行黑名单”制度。对逾期未履行调解协议的主体,由行政机关对其实行信用惩戒,并由法院对惩戒对象采取限制高消费等措施。同时制发《行政案件败诉风险预警通知书》,提醒行政机关及时发现风险,改正问题,化解争议。

(董朔)

予侵权认定、维权途径等知识,解答20余起法律咨询。

部门“联动”聚合力,共绘保护“同心圆”。4月25日,在基层法院同步开展宣传活动的基础上,该院联合市市场监督管理局、市检察院、市公安局、市司法局等单位,开展知识产权集中宣传活动。审判团队通过多种形式向群众普及知识产权法律知识,增进了市民对知识产权保护工作的了解、认同、尊重。在座谈会上,各单位达成共识,形成了“司法裁判+行政监管+刑事打击”的全链条保护格局。

此次宣传周活动覆盖企业、校园、市场、公园,累计开展活动10余次,走访企业8家,发放资料2000余份,解答咨询150余人次。(卢轶楠 雷蕾)

大庆市萨尔图区人民法院

打造未成年人权益保护新模式

为深刻吸取近期火灾事故教训,全力消除火灾隐患,切实加强全市养老机构火灾防控工作,近日,齐齐哈尔市消防救援支队集中开展养老机构消防安全专项检查。

为强化检查成效,全市各级消防救援部门与民政、住建、公安等部门成立联合检查组,按照各自职能,对全市养老机构开展全面排查检查,督促养老机构落实消防安

全主体责任。期间,检查组主要针对场所

所布局是否合理、防火防烟分隔是否到位,功能布局、建筑耐火等级、防火防烟分区、消防设施器材、可燃材料装修以及消防安全责任制等方面,重点检查失能老人居住场

所布局是否合理、防火防烟分隔是否到位,疏散通道、安全出口是否畅通,消防设施、器材是否完好有效,应急逃生疏散演练是否符合实际,装修装饰是否违规使用易燃可

燃材料以及消防安全管理是否到位。

在开展检查排查的同时,他们坚决做好隐患问题的跟踪整改工作,指导帮扶相关单位制定可行性整改方案,明确整改时限和责任人,对账销号,跟踪到底,协调推动解决养老机构消防安全管理薄弱环节和突出问题,掌握防范化解消防安全风险的主动权。(刘旭)

调解,建立人身安全保护令快即响应机制。

机制运行以来,已发放提示卡200余份,开展法治教育5次,成功调解涉未成年人离婚纠纷37件。下一步,该院将深化“司法+民政”协作,以司法温情守护未成年人健康成长。(孙寒玉)

安队伍。

督导检查“剥面子”。咬住“常”“长”二字自我加压,强化执纪监督,以严管厚爱防止问题滋生。严盯“八小时以外”重要节点管理工作,组织开展警示教育、廉政教育,引导全警对照反面典型之镜反思自重,力求实现能力提升、作风转变,促使公安工作全面提质增效。

(孟晓宇)

司法确认,赋予调解结果强制执行效力。

首创“调解协议履行黑名单”制度。对逾期未履行调解协议的主体,由行政机关对其实行信用惩戒,并由法院对惩戒对象采取限制高消费等措施。同时制发《行政案件败诉风险预警通知书》,提醒行政机关及时发现风险,改正问题,化解争议。

(董朔)

伊春市公安局友好分局

能力作风建设不松劲不停步

下功夫,结合实际消化理解,创新落地,推动学习贯彻不断深化、取得实效。

主责主业“不松气”。持续推动完善“教、学、研、练、战”常态化、一体化工作格局。开展青蓝计划、实战大练兵训练,以

专业技能训练为讲学基础,聚焦最小作战单元理论知识讲解实战案例,提升民警应急处置和现场执法能力水平,实行结对帮带,带业务、传作风、导思想、帮困难,着力锻造本领高强、党和人民满意的高素质公

安工作的重要论述,在做实“三会一课”上

下功夫,结合实际消化理解,创新落地,推动学习贯彻不断深化、取得实效。

主责主业“不松气”。持续推动完善“教、学、研、练、战”常态化、一体化工作格局。开展青蓝计划、实战大练兵训练,以

专业技能训练为讲学基础,聚焦最小作战

单元理论知识讲解实战案例,提升民警应急处置和现场执法能力水平,实行结对帮带,带业务、传作风、导思想、帮困难,着力锻造本领高强、党和人民满意的高素质公

安工作的重要论述,在做实“三会一课”上

下功夫,结合实际消化理解,创新落地,推动学习贯彻不断深化、取得实效。

主责主业“不松气”。持续推动完善“教、学、研、练、战”常态化、一体化工作格局。开展青蓝计划、实战大练兵训练,以

专业技能训练为讲学基础,聚焦最小作战

单元理论知识讲解实战案例,提升民警应急处置和现场执法能力水平,实行结对帮带,带业务、传作风、导思想、帮困难,着力锻造本领高强、党和人民满意的高素质公